Pracovný list – Stredovek a jeho ríše
1/ Na časovú os zaznač jednotlivé obdobia stredoveku v správnom poradí.



2/ Správnu odpoveď podčiarkni. Obdobie stredoveku začína:

a) v roku 313 vydaním Milánskeho ediktu

b) v roku 391 uznaním kresťanstva ako jediného náboženstva v Rímskej ríši

c) v roku 476 zánikom Západorímskej ríše

3/ Na voľné miesta správne doplň slová z pomocníka v správnom tvare. 
V __________ bol život pre človeka ______, pretože žil v ________ podmienkach. 

Práve preto, aby si ľudia život ____________ začali vytvárať _________________, 
teda _______. Medzi príslušníkmi rodového spoločenstva bola _________ 

príbuznosť. Na čele kmeňov boli _________, ktorých nazývali aj _________. 
4/ Správne roztrieď jednotlivé informácie k príslušníkom národa:
obydlia si čiastočne hĺbili do zeme;
neustále sa sťahovali, teda kočovali;

kmene tohto národa mali podobný jazyk;
žili medzi riekami Rýn a Dunaj;

na územie Slovenska prišli cez priesmyk v Karpatoch a z oblastí okolo Dunaja;

kmene tohto národa mali podobný jazyk;
obydlia si stavali na lesných čistinách;

venovali sa rybolovu, včelárstvu, roľníctvu a pastierstvu; 
žili v stepiach Ázie;

neobrábali pôdu, ale hľadali pastviny pre chov koní;
venovali sa chovu dobytka a koní

	Germáni:

	Slovania:
	Nomádi:


5/ Vymenuj aspoň 4 príčiny, prečo sa národy začali v 2. polovici 4. storočia vo veľkom sťahovať:

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6/ Vymenuj tri najvýznamnejšie ríše raného stredoveku:

____________________________________________________________________________________
7/ Urč, či je tvrdenie správne / nesprávne. Nesprávne tvrdenia nezabudni opraviť:

a) Byzantská ríša vznikla z Východorímskej ríše.
správne / nesprávne

b) Cisár Justinián vydal Milánsky edikt. 
správne / nesprávne

c) Rozširovaniu Arabskej ríše zabránili Frankovia v bitke pri Poitiers.
správne / nesprávne

d) Frankovia sa delili na privilegovaných a bohatých.
správne / nesprávne

e) Arabská kultúra je inšpirovaná kultúrami iných krajín.
správne / nesprávne
f) Franská ríša zanikla v roku 843.
správne / nesprávne

g) V roku 799 bol Karol Veľký korunovaný za cisára. 
správne / nesprávne

8/ Vytvor správne dvojice. Výsledok zapíš do tabuľky. Nespájaj čiarami!
	A
	

	B
	

	C
	

	D
	

	E
	

	F
	

	G
	


A) Justinián
1. najvyšší boh islamu
B) Bagdad
2. zakladateľ islamu
C) Karol Veľký
3. hlavné mesto Byzantskej ríše
D) Mohamed
4. zakladateľ Franskej ríše
E) Chlodovik
5. cisár Byzantskej ríše

F) Konštantínopol
6. hlavné mesto Arabskej ríše

G) Alah
7. cisár Franskej ríše
9/ Správnu odpoveď podčiarkni. Zakladateľ Franskej ríše pochádzal z dynastie (rodu):
a) Merovejovcov,
b) Karolovcov, 
c) Martelovcov, 


d) Habsburgovcov
10/ Opíš vládu Karola Veľkého:
____________________________________________________________________________________

11/ Napíš čo je hidžra:
____________________________________________________________________________________

12/ Čo je to schizma a v akej oblasti k nej došlo v období Byzantskej ríše:
____________________________________________________________________________________

Pomocník:


vodca, kmeň, pokrvný, ťažký, zjednodušili, rodové spoločenstvá, drsný, kráľ, stredovek








